

# LETNÁ ŠKÔLKA v PRÍRODE



## Letná ponuka programov DAPHNE pre materské školy **Infocentrum KAMZÍK a jeho okolie**

leto 2023

**INFORMÁCIE:** VEK DETÍ: od 4 rokov.

**VEĽKOSŤ SKUPINY:** max. 25 detí resp. 1 trieda.

**PRÍTOMNOSŤ PEDAGÓGA:** nevyhnutná.

**TERMÍNY:** v **júni:** 7. jún, 21. jún, 28. jún;  
v **júli a auguste:** 4. júl, 1. august, 2. august,  
8. august, 9. august, 22. august,  
23. august, 30. august.  
Možné dopoludnie aj popoludnie.

**MIESTO STRETNUTIA:** pred Infocentrom Kamzík  
resp. podľa dohody.

**DOSTUPNOSŤ:** MHD Bus č. 144 zastávka Kamzík  
po zelenej turistickej značke  
cca 25 minút peši k Infocentru.

Programy aj exkurzie nadväzujú na iŠVP.

Programy prebiehajú v Infocentre resp. vo vonkajšom areáli Arboréta.

Exkurzie si vyžadujú vhodné oblečenie a dobrú terénnu obuv.

Konajú sa za každého počasia (okrem extrémnych podmienok).

Prebiehajú vonku v okolí Infocentra, na záver je možná jeho návšteva.

### **OBJEDNÁVANIE LETNÝCH PROGRAMOV:**

Objednávkový formulár nájdete na  
[daphne.sk/sk/objednavka/](http://daphne.sk/sk/objednavka/)  
resp. cez [ekovychova@daphne.sk](mailto:ekovychova@daphne.sk)  
najneskôr **do 14. júna.**

**ZMENY V OBJEDNÁVKE:**  
minimálne 24 hodín vopred  
telefonicky.

### **CENNÍK:**

90 min. (resp. min. 2 × 45 min.)  
program/exkurzia: **110 €**

**PLATBA** je možná v hotovosti  
alebo na faktúru.

Infocentrum Kamzík sa nachádza v krásnom prostredí Bratislavského lesoparku, v blízkosti križovatky ciest na Kamzík a k hornej stanici lanovky, v návštevníkmi obľúbenej lokalite na Kamzíku. Vzniklo vďaka projektu „Vývoj ekosystémových nástrojov a služieb pre ochranu a obnovu biodiverzity v Bratislave a Viedni“ v rámci Programu INTERREG V-A SK-AT.

Infocentrum patrí Mestským lesom v Bratislave. Poskytuje zázemie na vzdelávanie rôznych cieľových skupín v oblasti ochrany prírody a aktívne k nej prispieva. Dôležitou súčasťou jeho oddychovo-vzdelávacieho areálu je aj obnovené arborétum.

### **KONTAKTY:**

**DAPHNE – Inštitút aplikovanej ekológie**  
Podunajská 24, 821 06 Bratislava  
[ekovychova@daphne.sk](mailto:ekovychova@daphne.sk)

kancelária: 02/455 24 019 • mobil: 0948 181 533

Facebook: [daphne.institut](https://www.facebook.com/daphne.institut) • Instagram: [daphne\\_institut](https://www.instagram.com/daphne_institut)

# LETNÁ ŠKÔLKA V PRÍRODE

## Exkurzie (90 min.)

### V RÍŠI HMYZU

Aby sme mohli hmyz chrániť, potrebujeme ho najskôr poznať. Na lúke a okraji lesa žije množstvo motýľov, osy, samotárske aj medonosné včely, čmeliaky, pestrice, či mnohé druhy chrobákov.

### PRÍBEHY JEDLÝCH RASTLÍN

Na exkurzii sa spolu „napasieme“ na lúkach a v lese. Nebudeme jesť len „tradičné plody“ – zameriame sa najmä na stromy a kríky s jedlými listami, kvetmi a púčikmi.

### PRÍBEH BUKVICE

Počas exkurzie odhalíme proces vzniku lesa od semienka po dospelý strom. Spoznaním lesných poschodí prebadáme neuveriteľné vzťahy medzi rastlinami, živočíchmi či hubami, ktoré v lese žijú.



### NEKONČIACI PRÍBEH BUKVICE

Pozorovali ste už niekedy „mŕtve“ drevo? Zaujalo vás na ňom niečo? Počas exkurzie sa zameriame na dôležitú časť životného cyklu buka (rozklad) a objavíme význam tohto napohľad „mŕtveho dreva“ pre les a jeho obyvateľov.

### TAJOMNÝ PRÍBEH Z PODZEMIA

Kde všade v lese nájdeme vodu? Pre koho je dôležitá? Čo je prameň/studnička. prečo ich treba chrániť a udržiavať čisté? Hravými aktivitami si vysvetlíme význam vodných prameňov a prebudíme v deťoch záujem o ich ochranu.

**SÚČASŤ EXKURZIE:** Hravý farebný pracovný list slúži na zapamätanie si novej témy, pričom jednu stranu je možné spracovať doma/v škôlke.

**TRVANIE:** 45 resp. 90 min.

**CENA:** 110 € / 1 exkurzia resp. 2 programy



## Programy (45 min.)

### PAPIEROVÉ ČAROVANIE

Čo tak vyrobiť si papier zo starých novín? Ukážeme si, ako sa dá pomôcť prírode triedením a recykláciou papiera. Zároveň si precvičíme jemnú motoriku a kreativitu.

### PRÍBEH ŽABY KVAČKY

Žabka Kvačka a jej kamaráti nám ukážu čaro života v mokradi. Vypátrame, prečo sa Kvačka ocitla medzi ohrozenými druhmi a pokúsime sa ozdraviť jej domov. Spoznáme a zachránime spoločne aj ďalšie vzácne mokrade v našom okolí?

### KTOŽE TO K NÁM LETÍ?

Započúvajte sa spolu do spevu našich vtáčikov a spoznajme ich po mene. Prečo niektoré v zime nepočuť, ani nevidieť? Priblížime si ich život a naučíme sa, ako pomôcť tým, ktoré u nás prečkajú chladné zimné dni.

### LIEČIVÉ BYLINKY

Niektoré bylinky nás lákajú farbou, iné vôňou a ďalšie svojou chuťou. Mnohé z nich majú zázračnú moc a pomáhajú nám zvíťaziť nad chorobami či bolesťou. S deťmi sa naučíme rozpoznať bylinky svojimi zmyslami.

### TAJOMSTVÁ LESA

Podme spolu zistiť, čo poskytujú stromy nám aj iným lesným obyvateľom. Spoznáme záhadný život v lesných skrýšach. Zapojením všetkých zmyslov odkryjeme spolu s Lesnou vílou aj mnohé iné lesné tajomstvá.

